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64. Στην αναζήτηση της απόλυτης αγάπης 

(Θείο κήρυγμα στην Κυριακή της Σαμαρείτιδος) 

Πρόλογος 

Όταν η ψυχή αναζητά την αγάπη είναι 

αχόρταγη. Όταν αναζητάει την τελειότητα 

δεν σταματάει πουθενά, συνέχεια 

ψάχνει. Όταν θέλει να βρει την απόλυτη 

ευτυχία, τίποτα δεν μπορεί να την 

σταματήσει στην νοσταλγική αυτή 

αγωνία. 

Μια γυναίκα έγινε το παράδειγμα αυτής 

της νοσταλγικής αναζήτησης. Μια 

γυναίκα που ένιωσε την ψυχή της να αγωνιά για την τελειότητα, να ζητάει το 

μεγαλείο της αγάπης, να ζητάει με πόθο και με πάθος την ευτυχία της ψυχής της, 

την έκανε να βαδίσει δρόμους κακούς, δρόμους όχι αληθινούς. Μέσα στην 

αναζήτηση, που κανείς δεν ξέρει που θα βρει αυτό που αναζητά, πολλές φορές 

εμπλέκεται η ψυχή σε λάθους δρόμους και πικραίνεται. Όμως ποτέ ο Θεός δεν 

αφήνει μια ψυχή που με νοσταλγία αναζητάει την τελειότητα. Μια γυναίκα που 

ήθελε να ζήσει το μεγαλείο της αγάπης, που έπλαθε τέτοια όνειρα για την αγάπη, 

θα έπρεπε όλους μας σήμερα να μας προβληματίσει. Μια γυναίκα που ονειρεύτηκε 

ένα γάμο τέλειο, ένα γάμο που να διαφέρει από αυτούς που κάνουμε πάρα πολλοί 

άνθρωποι εδώ στη γη.  

Πόσοι άνθρωποι σήμερα αναζητούν μέσα στο γάμο την απόλυτη ευτυχία και μετά 

από λίγο πικραμένοι λένε «απέτυχα!» Και αν ήταν δυνατόν θα ξανάρχιζαν από την 

αρχή. Πόσοι άνθρωποι είδαν τον γάμο σαν δύο διαφορετικά μεγέθη.  

-Αλήθεια, πως βλέπουν κάποιοι τον γάμο;  

Θα σας το πω με ένα απλό παραδειγματάκι:  

-Εάν πιάσεις ένα ποτήρι και βάλεις μέχρι τη μέση νερό και μετά ρίξεις από πάνω 

λάδι μέσα στο ποτηράκι αυτό, ξέρετε τι θα γίνει;  

-Θα υπάρχει  νερό και λάδι.  

-Θα ανακατευθεί;  

-Όχι, δεν ανακατεύεται.  

-Εάν όμως πιάσεις ένα ποτήρι το γεμίσεις μέχρι τη μέση νερό και μετά ρίξεις στο 

υπόλοιπο κρασί, τι θα γίνει μετά;  

-Αναμιγνύεται.  

Και όχι μόνο αναμιγνύεται, αλλά δίνει και το χρώμα και τη γεύση στο νερό.  
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-Εσείς και όσοι είσαστε έτοιμοι να παντρευτείτε, τα νεαρά παιδιά, και όσοι τώρα 

είσαστε νιόπαντροι, πως θα θέλατε να ζείτε με το σύντροφό σας;  

-Σαν το νερό με το λάδι ή σαν το νερό με το κρασί;  

-Σαν το νερό με  το κρασί.  

Γιατί ξέρετε ότι αγάπη είναι ο ένας να ζει μέσα στην ψυχή του άλλου και αυτό 

λέγεται αλληλοπεριχώρηση. Όταν ενώνονται δυο ψυχές αυτό λέγεται έρωτας 

ψυχής.  

-Όμως οι περισσότεροι άνθρωποι σήμερα τι ζούνε;  

-Τον έρωτα της ψυχής ή τον έρωτα της σάρκας;  

Ζουν τον έρωτα της σάρκας και συμβιώνουν με τον σύντροφό τους σαν το νερό με 

το λάδι, δηλαδή ποτέ δεν γίνονται ένα. Κοιμούνται στο ίδιο κρεβάτι, τρώνε στο ίδιο 

τραπέζι, αγκαλιάζονται δήθεν από αγάπη και ο ένας σκέπτεται κάποιον άλλον και 

αυτό το λέμε υποκριτικά… αγάπη.  

-Όμως ποια είναι η αληθινή αγάπη;  

-Σαν το νερό με το λάδι ή σαν το νερό με το κρασί;  

- Σαν το νερό με το κρασί. 

 

Η Σαμαρείτιδα αναζητά μάταια την τελειότητα της αγάπης σε σαρκικούς δεσμούς 

 

Αυτή την εικόνα την έζησε μέσα στην καρδιά της μια πανέμορφη κοπέλα που 

αναζητούσε την τέλεια ευτυχία. Στην ομορφιά της, στην καλοσύνη της, στην 

γλυκύτητα της ψυχής της ήρθε ο πρώτος άντρας να την ζητήσει σε γάμο. Πέρασε 

λίγο καιρό μαζί του και η κοπέλα αυτή κατάλαβε ότι η ψυχή της δεν γέμιζε. Έφυγε 

αυτός. Δεύτερος άντρας αναζήτησε στην ομορφιά και στην καλοσύνη της και στην 

αγάπη της, την ευτυχία. Της υποσχέθηκε πως θα την κάνει ευτυχισμένη. Και στον 

δεύτερο άντρα είδε ποταπά αισθήματα. Είδε οι άντρες να αναζητούν πιο πολύ την 

σάρκα, παρά τον έρωτα της ψυχής. Απογοητεύθηκε και αρνήθηκε να μείνει μαζί 

του. Τρίτος άντρας μπαίνει στη ζωή της πιστεύοντας ότι αυτός θα ήταν καλύτερος 

από τους δυο προηγούμενους. Βλέπεις ότι, όταν ένας άντρας αναγνωρίσει σε μια 

ψυχή μεγαλείο αγάπης στην καρδιά, με αγωνία αναζητά αυτή την ψυχή, με αγωνία 

αναζητάει αυτή την ύπαρξη. Πόσο όμως θλιμμένη ήταν, όταν διαπίστωσε ότι δεν 

μπορούσε ούτε καν με αυτόν τον άνθρωπο να ενωθεί ψυχικά. Τι τραγικό πράγμα να 

γνωρίζεις τόσους άντρες και ένας να μην βρίσκεται να ακουμπήσει την ψυχή σου! 

Εύκολα ακουμπούσαν στο σώμα, γιατί ήτανε η σαρκική ηδονή η πιο απλή, η πιο 

απτή μέσα στην ύπαρξή τους και στη λογική τους. Ακολούθησε και τέταρτος άντρας, 

που η απογοήτευση κορυφώθηκε μέσα στην ψυχή της, για να έλθει ο πέμπτος και 

να ολοκληρώσει την πίκρα και την θλίψη της.  

Μετά απ’ όλα αυτά διερωτάται μέσα της αυτή η γυναίκα:  

«Τελικά αυτό είναι αγάπη; Δυο υπάρξεις ενώνονται μόνο σαρκικά και θέλουνε να 

νιώθουνε απόλυτα ευτυχισμένοι; Τελικά είμαι πόρνη ή μια ψυχή που αναζητώ την 
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τελειότητα της αγάπης; Είμαι μια ανήθικη γυναίκα ή είμαι μια νοσταλγική ψυχή του 

πραγματικού έρωτα;»  

Πολλές τέτοιες σκέψεις είχαν μπει στο μυαλό της και στριφογύριζαν εκεί και οι 

πίκρες της ήταν μεγάλες. 

 

Η συνάντησή της με τον Ιησού 

 

 Ήταν πλέον μεσημέρι και η δίψα 

της ψυχής είχε καθρεφτιστεί στη 

δίψα πλέον της γλώσσας, που 

ήθελε να πιεί νερό. Πήρε το σταμνί 

της αυτό το κοριτσάκι, αυτή η 

πανέμορφη κοπέλα και έφυγε. 

Ανέβηκε πάνω στο βουνό, στο όρος 

Γαριζείν. Εκεί κοντά υπήρχε ένα 

φρέαρ, ένα πηγάδι και πήγε λοιπόν 

εκεί για να αντλήσει νερό. Πριν πάει όμως εκεί για να πιεί νερό, τουλάχιστον να  

ξεδιψάσει το σώμα της, μια και η ψυχή ήτανε απόλυτα διψασμένη και δεν ήξερε 

ποιο είναι αυτό το νερό που θα την ξεδιψάσει, πιο μπροστά πήγε κάποιος που την 

αναζητούσε με πολύ αγάπη και με πολύ θεϊκό έρωτα. Ήταν κάποιος που όλοι Τον 

φώναζαν Δάσκαλο, όλοι Τον σεβόντουσαν σαν Προφήτη, πολλοί υποψιαζόντουσαν 

ότι ήταν ο Μεσσίας, ελάχιστοι όμως θα μπορούσαν να σκεφτούν ότι ήταν και ο 

Σωτήρας του κόσμου. Μαζί με τους Μαθητές Του κουρασμένος έφτασε σε αυτό το 

φρέαρ και επειδή ήταν πεινασμένοι όλοι τους, έστειλε τους Μαθητές Του να πάνε 

στην πόλη να αγοράσουνε τρόφιμα.  

 

Την ώρα που έφευγαν εκείνοι, Εκείνος που είχε έρθει από μακριά, ήταν 

κουρασμένος από την μεγάλη πορεία, έτσι λέει το Ευαγγέλιο. Μια πορεία λες και 

την είχε κάνει ειδικά για ένα σκοπό, γιατί ποτέ Αυτός που ήταν Ιουδαίος δεν είχε 

καμία σχέση με τους Σαμαρείτες. Ήταν προσβλητικό να έχουν σχέση οι Σαμαρείτες 

με τους Ιουδαίους. Και όμως έκανε αυτό το ταξίδι, αυτός ο Ιουδαίος, ο 

αποκαλούμενος Προφήτης και Μεσσίας, μόνο και μόνο για να βρει μια ψυχή. Έκανε 

πολύ μεγάλη πορεία, στην απορία των Μαθητών Του και στην αγωνία τους να 

μάθουν, τι άραγε ήθελε να τους διδάξει, τι ήθελε να τους αποδείξει;  

Πήγε λοιπόν και κάθισε δίπλα στο πηγάδι. Οι Μαθητές Του φύγανε. Τους έστειλε να 

αγοράσουνε τρόφιμα, εξάλλου ακόμα το μυαλό τους δεν μπορούσε να σκεφτεί την 

θεϊκή τροφή. Και έτσι τους έστειλε να πάρουν αυτό που μέχρι τότε μόνο 

σκεφτόντουσαν, την υλική τροφή. 

Μετά από λίγο έρχεται αυτή η πανέμορφη κοπέλα. Εκπλήσσεται όταν βλέπει έναν 

Ιουδαίο να κάθετε εκεί. Φαίνεται ότι και η ενδυμασία ήταν τέτοια που έδειχνε την 
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διαφορά ανάμεσα στις δυο φυλές. Και Εκείνος χωρίς να προηγηθεί τίποτα άλλο, της 

λέει: «Γυναίκα, δώσε μου να πιώ λίγο νερό». Δεύτερη έκπληξη μεγάλη για την 

Σαμαρείτιδα! Δεν φτάνει που κάποιος Ιουδαίος ήταν στα μέρη τους, που ήτανε 

σπανιότατο γεγονός, τώρα της ζητά να πιεί και νερό.  

Του απαντά η γυναίκα: «Καλά εγώ και Συ τι σχέση έχουμε; Εγώ είμαι Σαμαρείτισα, 

Εσύ είσαι Ιουδαίος». Δεν μπορούσε όμως να ακούσει στα αυτιά της την γλυκύτητα 

της φωνής της καρδιάς του Προφήτη, που της έλεγε: «Και όμως Εγώ και εσύ είμαστε 

ένα, γιατί Εγώ είμαι ο Δημιουργός και συ είσαι το παιδί Μου. Εγώ είμαι ο Βασιλιάς 

σου και συ είσαι η βασιλοπούλα Μου». Δεν άκουγαν όμως τα λόγια αυτά τα αυτιά 

της, γιατί η φωνή ήταν μυστική και έπρεπε να της το αποδείξει αυτό ο Βασιλιάς.  

Τότε λοιπόν της λέει: «Αρνείσαι να Μου δώσεις νερό. Αν ήξερες όμως ποιος είναι 

Αυτός που σου μιλά, εσύ θα ζητούσες από Μένα να σου δώσω νερό».           

Αυτή ήταν η τρίτη έκπληξη για την Σαμαρείτιδα, η οποία στην συνέχεια Τον ρώτησε: 

-Καλά Εσύ δεν έχεις ούτε καν ένα καπράτσι να το ρίξεις μέσα να πάρεις νερό. Τι 

είναι αυτά που μου λες; 

 

Όσο όμως εκείνη Τον κοιτούσε καλά, γινόταν η πιο 

μεγάλη θεϊκή ερωτική μάχη στην καρδιά της, γιατί μέσα 

από τα μάτια Εκείνου που ήταν γεμάτα αθωότητα, που 

ήταν γεμάτα γλυκύτητα, που ήταν γεμάτο τρυφεράδα, 

που ήταν γεμάτα γλυκιά ουράνια θεϊκή ηδονή, έβλεπε 

αυτό που δεν είχε δει ποτέ στη ζωή της. Αυτά που 

αναζητούσε, την στοργή και την τρυφερότητα μαζί με την 

προστασία και δεν τα βρήκε σε κανέναν άντρα στη ζωή 

της, από τους πέντε που μέχρι τώρα είχε, έβλεπε με 

άπειρη αθωότητα να τα έχει αυτός ο Αγγελόμορφος 

Άνθρωπος, που ήταν απέναντί της και να της τα χαρίζει 

με την γλυκιά Του την ματιά! 

 

Δεν μπορούσε να φανταστεί, αν ήταν αυτός Άντρας επί της γης, Άγγελος από τον 

ουρανό ή Μάνα τρυφερή, που την άγγιζε μέσα στην ψυχή της.  

Τα μάτια Του τα καταγάλανα, που της θύμιζαν την απειρότητα του ουρανού και την 

απειρότητα της θάλασσας, αυτά τα βαθιά καταγάλανα μάτια ήθελαν να την 

αρπάξουν μέσα στην δική τους την αγκαλιά και να της πούνε αυτό που δεν είχε 

ποτέ ακουστεί μέσα στην καρδιά της:  

«Εγώ σε λατρεύω και σ’ αγαπώ!». Αυτή την λέξη, που δεν μπορούσε να την 

πιστέψει, γιατί ποτέ κανείς δεν της το είχε πει αληθινά, τώρα την ζούσε μόνο από 

μια ματιά! Τι κάνει αυτή η γλυκιά ματιά! Είναι η ματιά εκείνη που την έφερε τόσο 

κοντά, για να ακούσει ακόμα πιο γλυκά λόγια, που δεν είχε ακούσει ποτέ από 

κανέναν άντρα εδώ στη γη. 
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-Αλήθεια, τι της είπε αυτός ο Προφήτης, που μετά έμαθε πως το όνομα Του ήταν 

Ιησούς;  

«Το νερό που θέλεις να Μου δώσεις 

πάλι θα διψάσω, όπως και εσύ θα 

διψάσεις αλλά και όλος ο κόσμος, 

γιατί αυτό το νερό διαφέρει από το 

νερό που Εγώ δίνω. Το δικό Μου το 

νερό, εάν σου το δώσω να πιείς, δεν 

θα ξαναδιψάσεις ποτέ. Και όχι μόνο 

αυτό, αλλά θα είναι τόσο δυνατό, 

τόσο δροσερό, τόσο γάργαρο, που 

και εσύ θα εκπλαγείς, γιατί μέσα 

στην καρδιά σου, μέσα στην ψυχή 

σου, όταν θα το πιείς θα μεταβληθεί 

σε πηγή, που συνέχεια θα βγάζει νερό δροσερό, γάργαρο, που θα το ζηλεύουν 

άπειρες ψυχές. Και τότε εσύ θα γίνεις ο αναμεταδότης αυτού του γάργαρου 

νερού». 

 

Έκπληκτη πλησιάζει πιο κοντά. Χωρίς να το καταλάβει κάθεται και αυτή εκεί δίπλα. 

Μάλλον βρίσκεται τόσο συνεπαρμένη από αυτόν τον Αγγελόμορφο Άνθρωπο,  που 

σαν τις απλοϊκές γυναίκες κάθεται κάτω στα πόδια, γιατί σαν μαθήτρια θέλει να 

μάθει την αλήθεια και την αναζητά.  Μέσα στην καρδιά της αυτή η γυναίκα, ποτέ 

δεν έπαψε να αναζητά την πραγματική αγάπη. Κατάλαβε ότι αφού στη γη δεν 

μπορούσε να τη βρει, ο ουρανός αποκλείεται να μην την είχε αυτή την αγάπη. 

Πάντα ήθελε να μάθει ποια ήταν η αλήθεια της προσευχής, γι’ αυτό Τον ρωτάει:       

-Θα ήθελα να Σε ρωτήσω, που πρέπει να προσευχόμαστε; Οι Εβραίοι λένε στα 

Ιεροσόλυμα και εμείς εδώ στο όρος Γαριζείν. Εσύ τι λες;  

-Αλήθεια σου λέω γυναίκα, Αυτός που Με έστειλε στη γη, για να κηρύξω σε όλο τον 

κόσμο την μητρική Του αγάπη που έχει για όλα τα σπλάχνα Του, ο γλυκός Μου 

Πατέρας λέει πως, επειδή είναι Πνεύμα, μόνο όσοι εν πνεύματι και αληθεία 

προσεύχονται είναι αρεστοί σε Αυτόν. 

Της αποκαλύπτει την θεϊκή Του αποστολή, ότι ήρθε ένας Γιός που Τον έστειλε 

ένας Πατέρας ουράνιος, για να μιλήσει σε όλο τον κόσμο και να πει ότι:  

«Εγώ ο Πατέρας σας ο Ουράνιος, σας  λατρεύω σαν Μάνα και σαν Πατέρας. Εσείς 

είσαστε όλα Μου τα παιδιά, όλα Μου τα σπλάχνα!». 

Είναι το πρώτο κήρυγμα που γίνεται από τον Υιό του Θεού σε όλο τον κόσμο για 

την μητρική αγάπη του Θεού Πατέρα! Είναι η πρώτη φορά που μια γυναίκα 

προσελκύει την λατρεία του Θεού και κάνει τον Υιό του Θεού μακριά να φτάσει, 

που σαν άνθρωπος κουράζεται μόνο και μόνο για να της πει δυο λέξεις γλυκές μέσα 
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από την καρδιά του ίδιου του Θεού και να συγκινήσει την ψυχή του ίδιου του 

παιδιού. Μιλούν για την αγάπη και της αναπτύσσει το μεγαλείο της αγάπης, πως ο 

Θεός αγαπάει το παιδί Του και αυτή συγκινείται. Προσπαθεί να αντιπαραβάλει την 

αγάπη του Θεού, μέσα από τον σύντροφο που χαρίζεται σε αυτή την γη από τον 

ίδιο τον Θεό για την κάθε μια ψυχή. Και εκείνη ζει ένα ψέμα και μια αλήθεια. Ζει το 

ψέμα της ψεύτικης αγάπης στη γη μέσα από τους άντρες που την γνώρισαν και ζει 

τώρα μια αληθινή νοσταλγική αγάπη από τον ουρανό που της διδάσκει ο Ιησούς. 

Της ερμηνεύει το πώς ο Θεός μας αγαπά και πόσο μας το δείχνει μέσα από τα δώρα 

που μας χαρίζει σε αυτή τη γη, μέσα από τα παιδιά Του. Όπως μια μάνα αγαπάει 

τόσο λατρευτά το μωρό της, έτσι μας αγαπάει και ο Θεός Πατέρας και θέλει να μας 

χαρίσει την αγκαλιά Του μέσα από τον σύντροφο που μας δίνει.  

-Αλήθεια, λέει ο Ιησούς, είναι τόσο δυνατή η αγάπη ανάμεσα σε ένα αντρόγυνο που 

θα μπορούσε να θυμίσει αυτήν την αγάπη του Θεού Πατέρα;  

 

Και όμως αυτή που είναι τόσο μεγάλη αλήθεια, που ο Θεός την ευλόγησε μέσα στο 

γάμο, εσύ γυναίκα δεν την έζησες ποτέ. Εκείνη πήγε να πει για τον άντρα της, μα 

Εκείνος την προλαβαίνει και την ρωτάει:              

-Αλήθεια που είναι ο άντρας σου;   

Εκείνη μιλούσε πολύ για την αγάπη της γης, Εκείνος όμως της μιλούσε για την 

αγάπη του ουρανού!  

-Φώναξέ Μου τον άντρα σου.  

-Δεν έχω άντρα.  

-Καλά είπες ότι δεν έχεις άντρα, γιατί πέντε άντρες έζησες και αυτόν που έχεις τώρα 

δεν είναι ο δικός σου άντρας.  

Εκείνη ανακαλύπτει ότι Αυτός που της μιλά γνωρίζει τα απόκρυφα της ψυχής της! 

Δεν της αποκαλύπτει μονάχα την αγωνία της ψυχής της, να βρει την τέλεια αγάπη 

εδώ στη γη, αλλά της αποκαλύπτει και την αναζήτηση της ψυχής της να βρει την 

τελειότητα της λατρείας εδώ στη γη. Και μέσα στην αναζήτηση της αποκαλύπτει ότι 

μόνο όταν εσύ ενωθείς με τον Θεό Πατέρα σου και γίνεις έναν με Εκείνον και Τον 

αγαπήσεις πολύ, τότε η καρδιά σου θα βγάζει τέτοια δύναμη αγάπης, που θα είναι 

γεμάτη καλοσύνη, γεμάτη ευγένεια, ανεκτική και ευσπλαχνική, γιατί μόνο τότε 

ολοκληρώνεται και εκφράζεται η αγάπη του Θεού Πατέρα. Δεν αρκεί να αναζητάς 

μονάχα ποιος σε αγαπά. Ρώτησε και συ αν η καρδιά σου είναι αληθινή στο να 

αγαπά, αν ξέρει να αγαπά! 

 

Ζητάμε όλοι μας να μας αγαπούνε και όμως ποτέ δεν έχουμε σκεφτεί εάν εμείς 

σωστά αγαπούμε. Αλλά αυτό δεν μπορεί κανείς να το πετύχει και να γίνει μέσα στην 

αγάπη σαν το νερό με το κρασί, εάν μέσα σου εσύ δεν πάρεις τη θεία την τροφή.      

-Ξέρετε ποια είναι η θεϊκή τροφή;  
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-Είναι ο θεϊκός έρωτας που ο Θεός Πατέρας εμποτίζει μια ψυχή που Τον αναζητεί. 

Και αυτό το είχε αυτή η γυναίκα. 

Τόσο πολύ σαγηνεύτηκε από τα λόγια 

Του, που δέχτηκε με απλότητα το 

υπέρτατο αυτό μήνυμα, ότι δηλαδή ο 

Υιός του Θεού έγινε άνθρωπος, 

σταλμένος από τον ίδιο τον Πατέρα Του, 

για να μιλήσει όχι για τον εαυτό Του, 

αλλά για τον Πατέρα Του! Σας μιλάω για 

το πιο μοναδικό υπέρτατο μήνυμα, που 

μπορεί να κηρυχθεί εδώ στη γη. 

Κηρύχτηκε ο Χριστός σαν Υιός του Θεού, αυτό το ξέρουν και οι δαίμονες. Κηρύχτηκε 

η σταύρωσή Του, η σταυρική Του θυσία, αυτό το μάθανε οι πάντες. Κηρύχτηκε η 

Ανάστασή Του, με απορία άλλοι την δέχτηκαν και άλλοι όχι. Κηρύχτηκε παντού σε 

όλο τον κόσμο ότι ήταν Προφήτης. Κηρύχτηκε παντού ότι ήταν Εκείνος που ήρθε να 

φέρει την αλλαγή σε όλα τα κακά ήθη εκείνης της εποχής.  

-Πότε όμως κηρύχτηκε ότι είναι ο πραγματικός Υιός του Θεού, που έγινε άνθρωπος 

σταλμένος από τον ίδιο τον Πατέρα Του, για να μιλήσει όχι για τον εαυτό Του, αλλά 

για τον Πατέρα Του;  

Σε όλη Του τη ζωή ο Ιησούς μιλούσε μόνο για τον Πατέρα Του. Και όταν κάποιος Του 

έλεγε «τι είσαι Εσύ; Εκείνος του απαντούσε: «Εγώ και ο Πατέρας Μου είμαστε ένα». 

Γι’ αυτό έπιασαν κάποτε πέτρες να Τον λιθοβολήσουνε οι Ιουδαίοι.  

-Ποιος είσαι Εσύ, που ενώ είσαι άνθρωπος κάνεις τον εαυτό σου ίσο με τον Θεό;   

Με απορία Τον ρωτούσαν. Και Εκείνος τους απαντούσε:  

-Ναι, σαν Πατέρας είναι μεγαλύτερος από Μένα, μείζων Μου εστί. Όμως Εγώ και ο 

Πατέρας Μου είμαστε ένα, «Εγώ και ο Πατήρ εν εσμέν». Και αυτό που σας λέω, το 

λέω γιατί ο Πατέρας Μου το θέλει. Εγώ ήρθα εδώ στη γη, για να δώσω τούτη τη 

θεϊκή τροφή.  

 

-Όταν ήρθανε οι Μαθητές Του πίσω απόρησαν, πως μιλούσε με μια γυναίκα και 

μάλιστα Σαμαρείτιδα;  

Εκείνη όμως όταν άκουσε εκείνα τα γλυκά τα λόγια, όταν άκουσε ότι ο Θεός 

Πατέρας τόσο πολύ μας αγαπάει, που δεν συγκινείται πλέον που θα προσευχηθείς, 

αλλά το πώς θα προσευχηθείς, όταν έμαθε στην καρδιά της, ότι ο Θεός Πατέρας 

είναι η Μάνα εκείνη που την ενθουσιάζει, όταν το μωρό της είναι μέσα στην 

αγκαλιά της, για να ακούει τους χτύπους της καρδιάς του παιδιού της και το μωρό 

να ακούει τους χτύπους της Πατρικής Του καρδιάς και της Μητρικής Του λατρείας, 

αυτό ήταν αρκετό για να γεμίσει την ψυχή της. 
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Η Σαμαρείτιδα κηρύττει την θεϊκή μητρική λατρεία του Θεού 

 

Έφυγε και κήρυξε παντού. Πήγε στο χωριό της και τους είπε:  

«Ελάτε να σας πω για Εκείνον που μου είπε όσα έχω κάνει εγώ. Αλλά και για κάτι 

πιο σημαντικό, το πόσο ο Θεός μας αγαπά, που δεν νοιάζεται αν προσευχηθούμε 

στα Ιεροσόλυμα ή στο όρος Γαριζείν, γιατί τον Θεό θα Τον συναντήσουμε εδώ 

μέσα, στον τόπο της αγάπης, στον τόπο της λατρείας, στον τόπο του έρωτα, που 

είναι μονάχα η καρδιά!» 

Αυτό είναι το καινούργιο που διαδίδεται έξω, η μητρική λατρεία! Η λατρεία που 

βγαίνει μέσα από την καρδιά! Αυτό κηρύχτηκε από την ίδια. Πήγε στο χωριό της, 

τους τα είπε όλα αυτά και εκείνοι εντυπωσιασμένοι έρχονται γρήγορα πίσω να 

ξανασυναντήσουν αυτόν τον άγνωστο Προφήτη.  

Οι Μαθητές απόρησαν όταν έφυγε η γυναίκα και Του λένε:  

-Διδάσκαλε, έλα να φάμε.  

-Έχω φάει, τους λέει.  

-Μήπως Του έφερε κανένας να φάει; Αναρωτιούνται. 

-Όχι, τους απαντά. Για Μένα φαγητό είναι να κάνω το θέλημα του Πατέρα Μου. Για 

Μένα φαγητό είναι να φέρνω ψυχές στην αγκαλιά του Πατέρα Μου. Γι’ αυτό ήρθα 

στη γη, αυτό είναι το έργο το δικό Μου. 

Εκείνη τη στιγμή σηκώνοντας τα χέρια Του έδειχνε 

όλους τους ανθρώπους που με βιαστικό τρόπο 

ανέβαιναν το βουναλάκι εκείνο από το κοντινό χωριό, 

για να Τον δούνε. Τόσο πολύ σαγηνεύτηκαν οι 

άνθρωποι από αυτήν την αγάπη που τους έδωσε ο 

Ιησούς, που ποτέ δεν μπόρεσαν να ξεχάσουν, αυτά τα 

δυο γλυκά καταγάλανα μάτια, που ήθελαν να τους 

μαζέψει όλους και να τους χώσει σαν μαργαριτάρια 

πολύτιμα που είναι μέσα στον καταγάλανο ουρανό της 

απέραντης λατρείας και του θεϊκού Του έρωτα. Σαν 

αστεράκια του ουρανού τα μάζεψε, για να στολίσουν 

την θεϊκή καρδιά του Πατέρα Του.  

-Αυτή είναι η τροφή η δικιά Μου. Ελάτε και εσείς τώρα να συμμετάσχετε σε αυτό το 

έργο. Εγώ σπέρνω και σεις θα θερίσετε!  

Ήρθαν αυτοί οι άνθρωποι από το κοντινό χωριό και έζησαν τόσο πολύ την αγάπη 

Του που Του ζήτησαν να μείνει λίγο καιρό μαζί τους. Και Εκείνος έμεινε στη 

Σαμάρεια δυο μέρες μαζί τους. Και για πρώτη φορά σε αυτούς που Τον αναζήτησαν, 

σε αυτούς που Τον λάτρεψαν, τους επετράπη να ζήσουν τον θεϊκό έρωτα.   

-Ξέρετε τι είπαν στην Σαμαρείτιδα οι συγχωριανοί της; 

-Τώρα Τον πιστεύουμε, όχι γιατί μας το λες εσύ, αλλά γιατί ακούσαμε και είδαμε!  
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Είδαν την απεραντοσύνη της ουράνιας Αγάπης, άκουσαν την μελωδία της Αγάπης 

και έζησαν τον έρωτα της Αγάπης, έναν Θεό να αγκαλιάζει τα σπλάχνα Του με 

τέτοια στοργή, με τέτοια γλυκύτητα μοναδική. Και για πρώτη φορά στην Καινή 

Διαθήκη, στο Ευαγγέλιο του Θεού, ομολογούν αυτοί οι ξένοι άνθρωποι, ότι ο Ιησούς 

είναι ο Σωτήρας του κόσμου! Αυτοί που δεν ήξεραν που έπρεπε να προσευχηθούν 

σωστά, αλλά με νοσταλγική αναζήτηση ζήτησαν και έμαθαν ότι η ουράνια 

προσευχή γίνεται μόνο μέσα στην καρδιά, ξέρετε τι γύρισαν και είπαν στον Ιησού;    

-Εσύ είσαι ο Σωτήρας του κόσμου, ο Χριστός!  

Πρώτη φορά ομολογούν με απλότητα, αυτοί που Τον γνώρισαν μόνο δύο ημέρες, 

ότι ο Ιησούς είναι ο Σωτήρας του κόσμου, ο Χριστός! Κανείς άλλος δεν το είπε 

μέχρι εκείνη τη στιγμή! 

 

Η Αγία Φωτεινή γίνεται Ισαπόστολος! 

 

Αυτό είναι το μυστήριο αυτής 

της γυναίκας, που τόσο πολύ 

θεϊκά ερωτεύτηκε η ψυχή της 

τον Ουρανό μέσα από τον Υιό 

του Θεού, που έγινε Υιός του 

Ανθρώπου για να της μιλήσει και 

έτσι μπόρεσε και ανέβηκε μέχρι 

την αγκαλιά του Θεού.  

Αυτή η γυναίκα δίδαξε και τους 

δυο της γιούς, δίδαξε και τις 

πέντε της αδερφές. Ο ένας της γιός την ακολουθεί σε όλο τον κόσμο, στην Αφρική, 

στην Μεσοποταμία. Και που δεν πήγε αυτή η γυναίκα για να κηρύξει το Ευαγγέλιο.  

-Ξέρετε γιατί;  

-Γιατί ο έρωτας του Θεού όταν μπει σε μια καρδιά χάνονται οι αποστάσεις, χάνεται 

η κούραση, χάνονται τα πάντα και το μόνο που υπάρχει είναι μονάχα ο ουρανός, το 

φως και ο ήλιος που θέλει να μεταφέρει στους ανθρώπους. Αυτή η γυναίκα δίδαξε 

τα παιδιά της. Ο ένας έγινε μεγάλος στρατηλάτης και στη γη αλλά και στον ουρανό. 

Ο άλλος της γιός τόσο πολύ λάτρεψε τον Θεό, τόσο πολύ λάτρεψε τον Ιησού, που 

έγινε η καρδιά του ένα απέραντο φως και τον ονόμασε ο ίδιος ο Ιησούς «Φωτεινό» 

και η ίδια ονομάστηκε «Φωτεινή», γιατί αυτός θα ήτανε ο ρόλος της. Φωτιά να 

βγάζει η γλώσσας της, να καίει τα πάθη των ανθρώπων και να ανάβει φωτιές του 

θεϊκού έρωτα στις ψυχές όσων με νοσταλγία αναζητούν τον Ουρανό.  

 

Να ποιος είναι και ο δικός σας ρόλος! Ένας ρόλος που ταιριάζει σε όλους εμάς, 

κυρίως σε εσάς στις γυναίκες. Τι σημασία έχει αν ήσουν πρώτα αμαρτωλή; Εκείνη 

πάντα με θλίψη άφηνε το μυαλό της στο παρελθόν, για να κλάψει για τα λάθη που 
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είχε κάνει, αλλά και για να μνημονεύσει την νοσταλγία που έκαιγε στα σωθικά της, 

για να θυμηθεί το γάργαρο νερό, τον λόγο του Ιησού, του μητρικού έρωτα του Θεού 

Πατέρα σε όλα του τα παιδιά.  

Είναι η πρώτη που δίδαξε την μητρική αγάπη του Θεού Πατέρα!  

Είναι η πρώτη που μυήθηκε μέσα στον θεϊκό έρωτα του Θεού!  

Και είναι η πρώτη γυναίκα που γίνεται Ισαπόστολος από αυτές που γνώρισαν τον 

Ιησού! 

-Πως την ονομάζουμε την Αγία Φωτεινή;  

-Ισαπόστολο!  

Αυτό είναι το μεγαλείο μιας γυναικείας ψυχής! Για να γίνεις όμως Ισαπόστολος, 

πρέπει να ερωτευθείς με την καρδιά σου θεϊκά τον Θεό σου. Και αυτή η ψυχή που 

ερωτεύεται θεϊκά τον Θεό της με γυναικείο τρόπο, γεμάτο στοργή, γεμάτο 

τρυφερότητα, γίνεται νερό πολύτιμο για τις διψασμένες ψυχές. Αυτή η Αγία δεν 

ήτανε μία απλή κανάτα, που πήρε από άλλους το γάργαρο νερό, αλλά ήταν αυτή 

που παίρνοντας το γάργαρο νερό από το ίδιο το στόμα του Ιησού, έγινε η ίδια πηγή 

που έβγαζε γάργαρο νερό και γέμιζε τις κανάτες όλων των λοιπών ιεραποστόλων! 

 

Γυναίκες, ας γίνει η Αγία Φωτεινή ο δικός σας οδηγός! Ζήστε τον θεϊκό έρωτα που 

έζησε η καρδιά της! Αναζητήστε με νοσταλγία την αλήθεια, που είναι ο Ιησούς! 

 

Εύχομαι να της μοιάσετε! Εύχομαι να 

την βάλετε στην αγία σας Ουράνια 

Οικογένεια! Εύχομαι ποτέ να μην την 

ξεχνάτε! Και να μην ξεχνάτε κάτι, ότι 

πήγε ο Ιησούς τόσο μακριά για μια 

υποτιθέμενη ανήθικη ψυχή, που δεν 

ήταν όμως ανήθικη, γιατί αναζητούσε 

την  αγάπη. Καμιά ψυχή που αναζητά 

την αγάπη δεν είναι ανήθικη, αλλά 

είναι νοσταλγική. Για μένα αυτή η ψυχή είναι νοσταλγική και με τα λάθη που έκανε, 

μας θυμίζει σε όλους εμάς τα λάθη που κάνουμε.  

-Ποιος από όλους σήμερα δεν έχει μολύνει το σώμα του και την ψυχή του με τα 

σαρκικά λάθη, όπως μόλυνε και η ίδια το ίδιο της το σώμα και την ψυχή;  

-Ποιος όμως μπορεί να αρνηθεί, ότι ο Θεός θα την αρνηθεί αυτή την ψυχή, όταν 

Τον αναζητήσει;  

Εάν αυτή το πέτυχε και εμείς μπορούμε να το πετύχουμε! Εάν αυτή είχε τη φλόγα 

του θεϊκού έρωτα, μπορεί και ο Θεός σε εμάς να ρίξει τέτοια φλόγα, γιατί τη 

φλόγα ο Θεός θα την βάλει στις καρδιές μας. 
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Γυναίκες, κορίτσια, αυτή η γυναίκα ας είναι το πρότυπο σας! Ζήστε τον θεϊκό 

έρωτα που έζησε η καρδιά της! Αναζητήστε με νοσταλγία την ίδια την Αλήθεια, 

που ήταν ο Βασιλιάς της. Όταν έμαθε ότι ο Ιησούς είναι ο Βασιλιάς του κόσμου, 

αυτή θέλησε να γίνει η καλύτερη βασιλοπούλα και το έδειξε με τη ζωή της.            

Εάν εσείς θέλετε να της μοιάσετε, πρέπει να κάνετε ό,τι έκανε. Αυτή πάντα γονάτιζε 

και μιλούσε. Δεν προσευχότανε, μιλούσε με τον Βασιλιά της! Εμείς έχουμε 

συνηθίσει να προσευχόμαστε και να μην μιλάμε στον Βασιλιά μας. Έχουμε μάθει να 

λέμε απλές επαναλαμβανόμενες προσευχές, που πολλές φορές το μυαλό μας ούτε 

καν εκεί δεν είναι, γιατί δεν ξέρουμε να μιλάμε. Ο σατανάς δεν μπορεί να πειράξει 

μια ψυχή, που ξέρει να μιλάει στο Βασιλιά της, στο Θεό της! Εύκολα όμως μπορεί 

να πειράξει μια ψυχή, που απλά νομίζει ότι προσεύχεται, γιατί το μυαλό της δεν 

είναι εκεί. 

Στον έρωτα όμως τον θεϊκό, όπως και στον κοσμικό έρωτα, όταν μιλάς με τον 

αγαπημένο το μυαλό σου δεν τρέχει από δω και από κει, αλλά τρέχει μονάχα σε 

αυτόν που λατρεύεις. Αυτό λέγεται πραγματική προσευχή, πραγματική ομιλία με 

τον Θεό Πατέρα. Γι’ αυτό μάθετε να μιλάτε με τον Θεό Πατέρα. Χρησιμοποιήστε την 

δύναμη της Σταυρικής θυσίας του μονάκριβού Του Γιου, που είναι ένα με τον Θεό 

Πατέρα. Και είναι ένα με τον Θεό Πατέρα, για να μας κάνει σαν Άνθρωπος ένα με 

Εκείνον και στη συνέχεια έναν με τον Θεό Πατέρα.  

-Πως θα μπορούσαμε αλλιώς να ενωθούμε με τον Θεό Πατέρα, εάν δεν μας ένωνε 

το ίδιο το Σώμα του Γιού του Θεού, που έγινε Γιός του Ανθρώπου, για να γίνουμε 

ένα και αυτό γίνεται μόνο με τη Θεία Κοινωνία. Τρώμε τη Σάρκα του Γιού του 

Ανθρώπου, πίνουμε το Αίμα του Γιού του Ανθρώπου και γινόμαστε ένα με τον Υιό 

του Ανθρώπου, για να γίνουμε στη συνέχεια ένα με τον Υιό του Θεού και Θεό 

Πατέρα μας. 

-Το καταλάβατε;  

-Ναι. 

 

Επίλογος 

 

Αφήστε την καρδιά σας με νοσταλγία στον Θεό, να αλλάξει πλέον την ζωή σας! 

Αφήστε το παρελθόν και αναζητήστε το μέλλον! Αφήστε το σκοτάδι και μπείτε 

μες στο φως! Αφήστε τώρα τις κατρακύλες και αρχίστε να ανεβαίνετε την σκάλα 

του ουρανού, την σκάλα που ονομάζεται θεϊκός έρωτας!  

Αυτήν την θεϊκή αγάπη, αν την βάλετε στην καρδιά σας, θα μιλάτε γλυκά στον 

Βασιλιά σας. Δεύτερον, θα σκέπτεστε μόνο ό,τι θέλει ο Βασιλιάς σας. Και αν κάτι 

τολμήσει να μπει μέσα να σας πικράνει ή να σας μολύνει, εύκολα θα λέτε:  

«Αυτό είναι ξένο! Αυτό θα με χωρίσει από τον Βασιλιά μου!» και θα το πετάτε.  

Εάν θα έλθετε μπροστά σε πράξεις και γεγονότα, που θα έπρεπε να μιλήσετε 

άσχημα, αν δεν τον ξέρατε τον Θεό σας, θα πράττατε άσχημα. Τώρα αυτός ο θεϊκός 
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έρωτας, δεν θα σας αφήσει να το κάνετε, γιατί δεν θέλετε να πληγώσετε τον 

Βασιλιά σας. Αυτό σημαίνει νέα αλλαγή! Αυτό σημαίνει απαλλαγή από το πάθος και 

νέα πορεία προς το φώς! 

 

Η Αγία Φωτεινή, η γλυκιά πανέμορφη κοπέλα, ο Άγγελος του ουρανού που 

κατέβηκε στη γη για να πάρει και άλλες πονεμένες ψυχές από τη γη στον ουρανό, 

ας γίνει ο δικός σας οδηγός. Να της μοιάσετε, να την θυμάστε τακτικά, να την 

μνημονεύεται ακόμα πιο πολύ και να μην ξεχνάτε πως, όπως ο Θεός συγχώρεσε τα 

σαρκικά της λάθη και όλα τα υπόλοιπα, έτσι θα συγχωρέσει και όλους εμάς, είτε 

είμαστε άντρες, είτε είμαστε γυναίκες, για να δείξει ο Θεός ότι αυτό που αναζητά 

δεν είναι το σώμα που υποφέρει στη γη, αλλά η ψυχή που με νοσταλγία τον 

αναζητά, να τον κάνει δικό της Βασιλιά. Βασιλοπούλες εσείς, Βασιλόπουλα τα 

αγόρια. Με λατρεία αναζητήστε τη σκάλα του θεϊκού έρωτα, που θα σας φέρει 

κοντά στον μοναδικό μας Βασιλιά. Αμήν. 

 


